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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 28 Δεκεμβρίου 2025  

 

 

Προς: 

 
 
 

 
 
Θέμα: 

Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας,  κύριο 

Γιάννη Κεφαλογιάννη 

 

 

« Ανεπαρκής κρατική στήριξη στο Δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη μετά τις 

ζημιές από τους θυελλώδεις ανέμους – Υποβάθμιση δημόσιων 

υποδομών και εγκατάλειψη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

   Οι σημερινοί θυελλώδεις άνεμοι, που πλήττουν την  ευρύτερη περιοχή της 

Θεσσαλονίκης  έφεραν ξανά στην επιφάνεια ένα διαχρονικό και πλέον επικίνδυνο 

έλλειμμα πρόληψης, σχεδιασμού και έγκαιρης προετοιμασίας εκ μέρους της 

Πολιτείας στην αντιμετώπιση ακραίων καιρικών φαινομένων. 

   Οι ισχυροί άνεμοι προκάλεσαν δεκάδες πτώσεις δέντρων, ακόμα και κατάρρευση 

φωτιστικών στύλων, με την Πυροσβεστική να δέχεται  αμέτρητες κλήσεις, ενώ 

καταγράφηκαν υλικές ζημιές, αποκλεισμοί δρόμων και σοβαροί κίνδυνοι για την 

ασφάλεια πολιτών, μεταξύ άλλων στις περιοχές της Θέρμης, του Πανοράματος και 

της Πυλαίας. 

   Τα γεγονότα αυτά ανέδειξαν, για ακόμη μία φορά, τη σοβαρή αδυναμία του 

κρατικού μηχανισμού να στηρίξει έγκαιρα και αποτελεσματικά την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση στην αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών, που προκαλούνται από 

ακραία καιρικά φαινόμενα. 
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   Παρά το γεγονός ότι τα φαινόμενα αυτά δεν είναι ούτε αιφνιδιαστικά ούτε 

απρόβλεπτα, αλλά επαναλαμβανόμενα και αναμενόμενα στο πλαίσιο των έντονων 

καιρικών φαινομένων, η Κυβέρνηση εξακολουθεί να λειτουργεί χωρίς ολοκληρωμένο 

σχέδιο πρόληψης, και χωρίς επαρκή χρηματοδότηση των Δήμων, που καλούνται 

κάθε φορά να «βγάλουν  τα κάστανα από τη φωτιά». 

   Εν προκειμένω σήμερα , αλλά και από αύριο  ο Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη  πέραν 

της αντιμετώπισης  της σημερινής έκτακτης κατάστασης,  καλείται  να  διαχειριστεί 

έργα καθαρισμού, αποκατάστασης υποδομών, ασφαλούς κυκλοφορίας και 

ενίσχυσης του δημοσίου χώρου, για τα οποία οι  δημοτικοί προϋπολογισμοί δεν 

διαθέτουν επαρκείς πόρους. Καλείται  να αντιμετωπίσει  τις έκτακτες αυτές ανάγκες 

χωρίς την αναγκαία κρατική στήριξη και χωρίς μόνιμο μηχανισμό πρόληψης και 

ενίσχυσης, γεγονός που συνιστά πολιτική επιλογή και όχι συγκυριακή αδυναμία. 

    Η επανάληψη των ίδιων εικόνων μετά από κάθε έντονο καιρικό φαινόμενο 

αποδεικνύει ότι η Πολιτική Προστασία περιορίζεται σε διαπιστώσεις και 

επικοινωνιακές ανακοινώσεις, μετακυλώντας το βάρος της άμεσης 

αντιμετώπισης και του κόστους στους Δήμους, οι οποίοι δεν διαθέτουν ούτε τους 

πόρους,  ούτε το προσωπικό για να ανταποκρίνονται  διαρκώς σε τέτοιες έκτακτες 

καταστάσεις και αναγκάζονται για να αντιμετωπίζουν τις  έκτακτες συνθήκες  να 

καταφεύγουν και σε εθελοντές, σαν να μην υπάρχει πολιτεία, η οποία έχει 

υπερπλεονάσματα από φόρους! 

   Η κατάσταση αυτή αναδεικνύει την αποτυχία του κρατικού μηχανισμού να 

στηρίξει ουσιαστικά την Τοπική Αυτοδιοίκηση, ιδιαίτερα όταν επαναλαμβανόμενα 

φαινόμενα ακραίων καιρικών συμβάντων προκαλούν πολυάριθμες ζημιές και 

επιβαρύνουν τις δημοτικές υπηρεσίες χωρίς ουσιαστική κρατική συνεισφορά. 

   Επιπλέον, η πραγματικότητα αποδεικνύει παγιωμένες αδυναμίες στον συντονισμό 

της Πολιτικής Προστασίας με τις δημοτικές υπηρεσίες, αφού τα συχνά φαινόμενα 

θυελλωδών ανέμων στη Θεσσαλονίκη απαιτούν προληπτικό, χρηματοδοτούμενο 
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και δομημένο σχέδιο αντιμετώπισης και ενίσχυσης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, το 

οποίο μέχρι σήμερα δεν έχει υλοποιηθεί. 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Με βάση τα επίσημα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας 

και των αρμόδιων υπηρεσιών, ποιος είναι ο πλήρης απολογισμός των 

ζημιών (ποσοτικά και ποιοτικά) στο  Δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη;  

2. Ποια άμεσα κονδύλια έκτακτης χρηματοδότησης θα διατεθούν στον εν 

λόγω Δήμο  για την κάλυψη των δαπανών αντιμετώπισης και αποκατάστασης; 

3. Για ποιο λόγο, παρά τη συχνότητα τέτοιων επειγόντων περιστατικών, δεν έχει 

θεσπιστεί μέχρι σήμερα μόνιμος μηχανισμός οικονομικής και 

επιχειρησιακής ενίσχυσης των Δήμων για την αντιμετώπιση ακραίων 

καιρικών φαινομένων; 

4. Υπάρχει σχέδιο για σταθερό μηχανισμό πρόληψης και χρηματοδότησης, 

ώστε η Τοπική Αυτοδιοίκηση να μην αντιμετωπίζει μόνη της το οικονομικό 

βάρος της αποκατάστασης κρίσιμων υποδομών μετά από επαναλαμβανόμενα 

ακραία καιρικά φαινόμενα; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
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